
 
 

Уважаеми гости, партньори и колеги, 
 
 

 Имам честта да Ви приветствам с „Добре дошли !” в Институт по биология и 
имунология на размножаването „Акад. Кирил Братанов” при Българската академия на 
науките. 

Днес ние стартираме проект „ФУНДАМЕНТАЛНО И ПРИЛОЖНО ОБУЧЕНИЕ 
НА ДОКТОРАНТИ, ПОСТДОКТОРАНТИ, СПЕЦИАЛИЗАНТИ И МЛАДИ УЧЕНИ В 
ИНТЕРДИСЦИПЛИНАРНИ БИОЛОГИЧНИ НАПРАВЛЕНИЯ И ИНОВАЦИОННИ 
БИОТЕХНОЛОГИИ” по Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси”  и сме 
щастливи да отбележим, че проектът на бъдещето ни съвпада с 75 годишнината  на 
историята ни. 

Това е знак, че уникалната ни тематика, заложена в научната  проблематика още 
през 1938 г. продължава да бъде актуална и днес, защото обхваща общочовешкия 
проблем за живота- от зачатието до репродукцията. 
 Горди сме да кажем, че младите учени- участници в проекта, тук, при нас 
стъпват на един здраво изграден фундамент от наука, традиции, утвърдени европейски 
и световни партньорства и всеотдайни професионални учители. И още: за  успешното 
му  изпълнение сме заедно с високоавторитетните наши партньори: Биологически 
факултет  на СУ„Св. Климент Охридски”, катедра Биотехнологии на 
Химикотехнологичен и металургичен университет и Лаборатория, специализирана в 
предоставяне на услуги в областта на ДНК – криминалистиката, установяване на 
бащинство и биологично родство- „Проген” ООД. 
 Уважаеми гости, колеги и партньори, 
 
 Забележимо е участието на Българската академия на науките в решаване 
наболелите проблеми на обществото. Решително и за кратко време председателят на 
БАН- акад. Воденичаров създаде и откри 12 академични центрове в страната, 
обединяващи науката, индустрията и човешкия потенциал – за духовното развитие на 
нацията. И тук ние отново виждаме своето навременно участие с възможността, която 
проектът ни предоставя- да изградим уверени в професионализма си, готови за 
практиката, подтикнати към креативност млади учени. 
 Нека си пожелаем заложените в проекта цели да станат обективни резултати. 
 Нека нашата отговорност бъде: да съхраним изграденото и мотивираме младите 
специалисти за професионална реализация в Родината ни. 
 Успех на проекта! 
 
 
 
 
 
09.10. 2013 г.                                                 Проф. д-р Димитрина Качева, двмн- директор 
Гр. София                                                       на ИБИР- БАН 
  
 
 


